

## Motivačný list kandidátky na funkciu sudkyne Ústavného súdu SR

Počas svojej viac ako 25 ročnej profesie právneho vedca, som svoje vedecké skúmanie zasvätila najmä základným zásadám trestného stíhania a ich porušovaniu, ktoré spravidla spočívajú v zásahoch do práv garantovaných Ústavou SR.

Ako sudkyňa Ústavného súdu SR chcem chrániť prirodzené práva človeka v demokratickom štáte 21. storočia, ktorých rozsah je mu daný narodením a nemusí za ne vďačiť štátu. Ako sudkyňa Ústavného súdu SR chcem dbať na to, že každý človek je oprávnený od orgánov verejnej moci žiadať, aby mu zabezpečil potrebnú ochranu jeho práv.

V súčasnosti sme však svedkami množstva legislatívnej aktivity a novelizácií, ktoré nie vždy prispievajú k legislatívnej čistote právnych noriem a ich jasnej interpretácii. V rozhodovacej činnosti orgánov verejnej moci môže spravidla uplatnenie jednej zásady viesť k určitému záveru avšak aplikácia iného rovnocenného princípu bude znamenať úplne odlišné rozhodnutie. Svedomitým výkonom sudkyne Ústavného súdu SR, chcem pomôcť odstraňovať tieto konflikty v rozhodovacej činnosti orgánov verejnej moci a tým zvýšiť právnu istotu a zjednocovať ich rozhodovaciu činnosť.

Vo funkcií sudkyne Ústavného súdu SR chcem prispieť k riešeniu tohto rozporu neustálym posudzovaním navzájom protichodných ale rovnocenných záujmov a svojim rozhodnutím správne určiť, ktorému z nich prislúcha vyššia závažnosť. Nemožno totiž bez ďalšieho určiť a rozhodnúť, že určitý izolovaný princíp má prednosť pred iným princípom, alebo zásadou, preto ako sudkyňa Ústavného súdu SR budem posudzovať uvedené princípy vždy v súvislosti so základným princípom právneho štátu.

Ako trestná právnička mám skúsenosti s prácou orgánov činných v trestnom konaní a viem, že za každým rozhodnutím orgánu verejnej moci je osud človeka ako ľudskej bytosti a na druhej strane postup inštitúcie, ktorej činnosť je spochybnená resp. napádaná. Pri výkone svojej funkcie sudkyne Ústavného súdu SR bude vždy mojou snahou nájsť rovnováhu medzi subjektívnym právom jednotlivca a nerušeným riadnym výkonom orgánu verejnej moci, osobitne zložiek ochrany práva.

V Bratislave, dňa 03. 01. 2019.



Dr.h.c., prof. JUDr. Lucia Kurilovská, PhD.